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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16828 Pana Posła Jarosława Krajewskiego oraz grupy 
posłów w sprawie powołania w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów Eksperckiego Zespołu 
Doradczego ds. Bezpieczeństwa Informacyjnego RP, przekazuję następujące informacje.

Przede wszystkim należy zauważyć, że w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów nie miało 
miejsca jakiekolwiek formalne powołanie przedmiotowego zespołu. Przyjęta formuła 
działania to zaproszenie do współpracy i spotkanie z grupą naukowców, ekspertów 
i  specjalistów w danych dziedzinach.

Potrzeby ww. współpracy z ekspertami nie wymagały szczególnych analiz potrzeb czy też 
celów, a wynikają one wprost z zakresu zadań Departamentu Bezpieczeństwa Narodowego 
KPRM (DBN KPRM) tj.: 

 opracowywania na potrzeby Prezesa Rady Ministrów, Ministra - Członka Rady 

Ministrów, Koordynatora Służb Specjalnych, właściwego sekretarza stanu w 

Kancelarii, analiz, studiów oraz innych dokumentów związanych z rozpoznawaniem 

zagrożeń dla bezpieczeństwa przestrzeni informacyjnej Rzeczypospolitej Polskiej,

 opiniowania oraz analizowania dokumentów związanych z rozpoznawaniem 

zagrożeń dla bezpieczeństwa przestrzeni informacyjnej Rzeczypospolitej Polskiej;

 identyfikowania oraz analizowania czynników bezpieczeństwa przestrzeni 

informacyjnej Rzeczypospolitej Polskiej, a także wskazywania rekomendacji 

zwiększających bezpieczeństwo państwa w tym zakresie;

 analizowania funkcjonalności struktur systemu bezpieczeństwa narodowego 

i  sprawności ich działania.

Doboru ekspertów dokonał DBN KPRM w oparciu o ocenę ich wiedzy, dorobku, 
doświadczenia oraz gotowości do współpracy w zakresie bezpieczeństwa przestrzeni 
informacyjnej i przeciwdziałania dezinformacji. 
Istotą prowadzonych prac jest: współpraca w obszarze przeciwdziałania dezinformacji 
w  przestrzeni informacyjnej, zebranie danych z dotychczasowych dokonań poszczególnych 
ekspertów w głównych obszarach narracji dezinformacyjnych oraz opracowanie 
i  przedstawienie wyników tych prac.



Współpraca ma charakter wyłącznie doradczy i ekspercki, nie wiąże się z przyznaniem 
jakichkolwiek formalnych uprawnień i realizowana jest w formule spotkań roboczych. 
Podejmowane działania nie generują kosztów osobowych ani organizacyjnych, a udział 
ekspertów odbywa się na zasadzie nieodpłatnego zaangażowania pro bono dla wspólnego 
społecznego dobra.

Odnosząc się do pytania drugiego, informuję, że aktualna formuła działania zespołu nie 
wymaga podejmowania współpracy z zewnętrznymi podmiotami w zakresie 
przeciwdziałania dezinformacji w przestrzeni informacyjnej.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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